

reacciones radicales, invierte las situaciones, convirtiéndolas en equilibrio por rápido, pero seguro impulso de persuasión. La confesionalidad cristiana, católica, de nuestras organizaciones de cualquier programa y de cualquier país, tanto morales como económicas, culturales y sociales; tanto de las naciones mixtas como de las católicas; tanto de los pueblos donde la libertad vive sin restricciones ni medidas, como en aquellos donde aún sufre los efectos y cadenas de rancios sectarismos; todas y doquiera nuestras fuerzas enarbolan la bandera de la Religión, aquel rutilante estandarte de la Iglesia que los siglos cristianos saludaron con el «Vexilla Regis», proclamando y sintiendo íntimamente que donde están el Papa y el Episcopado está el pensamiento infalible y fecundo, y ese preside, por divino mandato, los destinos sociales en el tiempo, los destinos de alma por la eternidad.

Nadie, pues, se hace ilusiones o se engaña. No son los hombres del estudio especulativo los hombres de la fe contemplativa, o aquellos a quienes el perfeccionamiento o el enseñar teorías impone, por irónica suerte, el no enterarse bastante de los hechos y de las exigencias prácticas, sino también aquellos que acaso, olvidando demasiado la firme ley de los principios, consideran preciso seguir las tendencias sociales y adaptarse de algún modo a las leyes que son inflexibles de la vida. Estos antes que algunos, los hombres de la fe y de la organización, los hombres del combate y de la resistencia, que arrostrarán mil veces el peligro de ser arrastrados allí donde debieran dominar y guiar, aun éstos se apresuran a proclamar, no ya la discreta sujeción de la conducta a aquellos comunes principios del Cristianismo que nadie se atreve a impugnar y todos quieren apropiarse, sino la generosa, queremos decir orgullosa, en el más digno sentido de la palabra, confesión de la fe y de la doctrina católica.

Y no se advierte diferencia entre los entusiasmos de las asambleas juveniles o estudiantiles y las reflexivas reuniones de las organizaciones económicas y sociales; entre los conjuntos populares y los Comités directivos. En todas partes prorrumpan entusiastas el deseo y la alegría de la confesión católica; en todas partes se invoca el sello inconfundible: una salutación, una palabra, una bendición del Papa.

El sucesor de San Pedro atiende a todos y vérguese entre ellos como Vicario de Cristo, centro unitario de la fe; como Maestro supremo, centro y radiador de doctrina infalible.

Pero en todo ese fervor de acción, en este conjunto de esperanzas, por los cuales la cristiana conquista del mañana no aparece ya a nadie pávido sueño lejano, sino próxima realidad presente, el Papa tiene el sólo fe y pensamiento, y es vida. En el organismo social, que es más bien resurrección, se advierte un corazón vigoroso, como capaz de multiplicar en la pulsación la fuerza vital que va reparándose. El pronóstico de las enfermedades, aun las más graves, guarda su última opinión para el examen del corazón; en él está toda esperanza, y difícilmente falla.

Los católicos sienten que el corazón de la humanidad redimida marca inalterablemente el ritmo de una vida inextinguible en la eterna vitalidad del Papado.

Y en el Papa, esto es, en la Iglesia, en el Catolicismo, que es como decir la virtud, integral y perfecta del Cristianismo, vive el porvenir.

La acción católica lo grita de un tabo al otro del mundo.

(L' Osservatore Romano).

Gacetillas teatrales

OLYMPIA
El próximo Jueves 8 inaugurará una breve temporada de variedades este aristocrático coliseo, celebrando dos sesiones, una a las siete de la tarde y otra a las 10'30 de la noche. En ambas se presentará al público el gran artista Wetryk, con un espectáculo atrayente y variado, que irá precedido de una sesión de cine selecto.

Ayuntamiento

El gobernador se despide
El gobernador civil señor Blasco estuvo ayer en el despacho de la Alcaldía, en visita de despedida, por marcharse hoy de esta capital.

Expresó al señor Coscollá el sentimiento de abandonar esta provincia, en la que, según manifestó el señor Blasco, no ha encontrado más que motivos de satisfacción, y para la que guarda sincera gratitud.

No hay epidemia tífica
El inspector municipal de Sanidad nos dijo ayer que no tienen fundamento los rumores de alarma de que se hace eco el periódico de la localidad, acerca de la epidemia tífica durante el corriente verano.

Lo demuestra el hecho de que durante el mes de Agosto del pasado año se registraron 64 invasiones de tífus y 24 de paratífus, y en el corriente, en dicho mes, ha descendido el número a 37 y 14, respectivamente.

SEÑORAS FLUJO BLANCO
Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ
SE CURAN CON LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
VENTA: Valentín Palacios, Calle de San Francisco, 33, Valencia

Academia Cavanilles 1.ª y 2.ª enseñanza
Alumnos internos, mediopensionistas y externos
Se reciben encargos de matrícula
- PALAU, 14 -

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la PASTILLA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Calle de San Francisco, 33, Valencia

Suscripción para los soldados que luchan en Africa

Suma anterior.	574'25
Don Diego Valdés Molina.	5'00
Una señora.	2'00
Viva España.	5'00
Total.	586'25

Continúa abierta la suscripción en las oficinas del DIARIO.

Sucesos

Accidente en el tren

El domingo hubo un sensible accidente en el tren expreso de Barcelona.

Pasado el tren por la estación de Oropesa, donde no se detiene, el Interventor don Pedro Requena tuvo la desgracia de que se desprendiera el estribo de un coche al hacer el transbordo de los vagones de primera a los de tercera, cayendo a la vía.

Algunos viajeros que advertieron la desgracia, intentaron hacer funcionar los timbres de alarma, cosa que no se consiguió hasta pasados tres kilómetros del lugar del suceso.

Inmediatamente volvieron atrás algunos viajeros y empleados y la pareja de la Guardia civil.

Se dio marcha atrás al tren, y en la estación de Oropesa se encontró al señor Requena, a quien se había curado de primera intención de heridas en la cabeza y en la pierna izquierda, a más de varias contusiones y magullamiento general.

Al llegar el tren a Castellón, descendió el señor Requena, para ser curado convenientemente.

Afortunadamente, su estado es satisfactorio.

El señor Requena es persona muy apreciada en Valencia, donde goza de grandes simpatías.

Lamentamos el percance y deseamos al celoso empleado un pronto restablecimiento.

Mujeres sindicalistas

En virtud de gestiones practicadas por el personal de la brigada especial de asuntos sociales, y en cumplimiento de lo ordenado por el jefe de la misma, comisario don Emilio Casal de Nis, anoche fué detenida Francisca Marzá Tomás, presidenta del Sindicato Unión Femenina de obreras de fábricas y almacenes del Grao, por sospechar que en su domicilio, calle del Rosario, 49, bajo, se cotizaba con destino al Sindicato único de alimentación, ocupándose en el registro efectuado hojas-proclamas contra la campaña de Marruecos, con el título de «Mujeres soldadas», que firman El Soviet, y varios recortes de periódicos sindicalistas, sellos, carnets, etc.

La detenida ha sido puesta a disposición del Juzgado de guardia.

Asesinato en Alcira

En el kilómetro 14 de la carretera de Alcira a Denia ha sido hallado un carro con tres caballerías, y el 4, muerto de un tiro en la cabeza, el carretero Salvador Cursá García, de 19 años, cadáver que identificó otro carretero que pasaba cuando la guardia civil descubrió el crimen.

Supónese que el autor del crimen sea un individuo con traje de pana, a quien se vio merodear por el lugar del crimen, esperando la llegada del carro.

El disparo fué hecho tan a quemarropa, que el cadáver ofrecía el pelo quemado.

La guardia civil busca activamente al presunto autor.

Escándalo y disparos

El domingo por la noche, en Madrid, Concert promovieron gran escándalo Miguel Bustamante Hernández, de 41 años, domiciliado en la calle de San Clemente, 16, y un sujeto llamado Ramón.

Al ser requeridos por el portero de dicho establecimiento, Bernabé Flores, para que callasen, la emprendieron a tiros, resultando el Flores, milagrosamente, ileso.

El Bustamante fué detenido y presentado al Juzgado de guardia.

Agresión

En los solares de San Agustín, y junto a las obras de la Casa del Pueblo, fué herido Joaquín Pastor Blanco, de 40 años, alpargatero viudo, por un desconocido, que con un arma cortopunzante le ha producido una herida incisa de unos 20 centímetros, superficial, situada en la cara lateral del tórax, a nivel del octavo espacio intercostal, que interesa piel, tejido celular y músculos intercostales, y peritorio de la cavidad costal, no penetrante, al parecer, en la cavidad torácica.

Presenta, además, síntomas de alcoholismo agudo.

Desgracia

El niño Rafael Campedó, de 10 años, domiciliado en la calle de Ramón Juan, 12, primero, al arrojarse a una aculeña de Arrancapinos con intención de tomar el baño, chocó contra una piedra, produciéndose una herida contusa de 15 centímetros de extensión, que interesa el cuero cabelludo y aponeurosis, situada en la región bitemporal.

Fuó conducido al Hospital, donde quedó para su curación.

Riña

En la calle del Grabador Selma rieron Manuel García Muñoz, de 27 años; Vicente Prósper Montaner, de 32, y Luis Romero Vicente, de 23, con varios individuos, los cuales les agredieron, dándose a la fuga.

Los heridos fueron asistidos en el Hospital; el primero, de una herida de arma blanca en el espacio intercostal; el segundo, una en los labios, y el último, una contusión en la región parpalbral.

El Juzgado ha intervenido en el asunto.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Resolviendo que no caduquen en 1.º de Enero las matrículas de los alumnos que se hallen sirviendo en las filas del Ejército.

Que las Universidades procedan a remitir los informes correspondientes relativos a los tribunales de exámenes para los ejercicios de licenciaturas.

Que el trigo candado duro y blanco, para la fabricación de almidón, pueda exportarse a Francia sin necesidad de licencia especial.

Anunciando que Bélgica admite la importación de trigo en granilla sin necesidad de autorización previa.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

Real orden convocando a oposiciones para proveer cien plazas de practicantes y auxiliares de Sanidad en el Ejército.

Apropiando un crédito de 1.800.000 pesetas para aviones y toda especie de material de aeronautación militar.

Se dispone la adquisición de coches.

También se consigna un crédito para material de aviación y otras, que deben ser efectuadas en los aerodromos, incluso aquellos en que reciben instrucción los nuevos pilotos.

Este crédito será de 715.370 pesetas.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas, manifestándoles que el señor Maura había dirigido un telegrama al presidente de la Mancomunidad, contestando a otro que le dirigió el señor Puig y Cadafalch al ser recogido para dicho cargo, en los siguientes términos:

«Agradezco el saludo que me dirige, al que correspondo en la misma forma.

Siguen perdurando en mí las convicciones que tenía arraigadas acerca del régimen local.

Espero que de las preocupaciones que a todos nos embargan resultará una saludable obra de concordia.

Compulso como en transmitirle estas manifestaciones de afecto.»

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que han quedado restringidas las huelgas de Bilbao y de Orense.

Respecto de la combinación de gobernadores, ha dicho que no puede aún hacerse pública.

Confirmó el conde de Coello que no pudo convencer a los jefes de grupos liberales para que le diesen nombres.

Respecto del descanso dominical para la Prensa, ha dicho que la hoja semanal de informaciones oficiales no interrumpe el descanso los lunes, sino que viene más bien a cooperar a que dicho descanso sea efectivo.

De la guerra ha dicho que el general Berenguer tiene ya ultimado su plan, y que si ahora los moros siguen en la ofensiva, pronto se cambiarán los papeles.

El gobernador de Almería comunica que, ante el heroico batallón del regimiento de la Corona, que se halla en Africa, ha habido una manifestación popular, en la que se dieron entusiastas vivas.

Una comisión subió a hablar con el gobernador, rogándole transmitiese al Gobierno los sentimientos del pueblo de Almería.

El ministro de la Gobernación ha dirigido al de la Guerra una real orden sobre la sanidad en Marruecos.

Dicha real orden va precedida de un extenso preámbulo, en el que se dice que se ha comprobado existen en Marruecos focos de tífus exantemático y casos de peste bubónica.

Se ha creado una comisión, compuesta de los doctores Marañón, Cotlles y Barde, para que estudien el problema de la región de las Hurdes (Cáceres), donde parece que se teme la degeneración de la raza, que se va depauperando rápidamente.

El inspector de Sanidad de Leganés manifiesta también que existe allí el tífus.

Reclama la vacunación obligatoria y solicita gran energía, para que la negativa particular a dicha vacunación no sea motivo a que la epidemia crezca de un modo alarmante.

ESTADO

Hoy estuvo en el Ministerio de Estado, para cumplimentar al señor González Hontoria, el agregado militar de la embajada italiana, coronel señor Mariengo.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia territorial de Valencia a don Carlos Yalcáraz.

Idem de la de Burgos al señor García Rodas.

De Sevilla, a don José Muñoz, Presidente de la provincia de Coruña a don José Mosquera.

De Gerona a don Felipe Rey, De Bilbao a don Francisco Castojo, Fiscal de la de Tarragona a don Darío Alonso.

De Teruel a don Romualdo Sánchez, Magistrado de la Audiencia de Barcelona a don Antonio Espinosa.

De Sevilla a don José Serra, De Palma a don Antonio Núñez, De Granada a don Rafael Luque, De Zaragoza a don José Espinós, De Albacete, a don Aniceto Gutiérrez.

De Oviedo, a don Crisanto Martín, De Huesca, a don Francisco Somer y a don Angel Colosmilli.

De Badajoz, a don Domingo Casto, De Bilbao, a don Arturo Parés, De Tenerife, a don Vicente Crespo, De Jaén, a don Pedro Flores y don Luis Rodríguez.

De Vitoria, a don Eduardo Vivar, De Almería, a don Andrés Braño, Abogado fiscal de Barcelona, a don Saturnio Bajo y don Vicente García, De Madrid, a don José Peláez, Juez del distrito de la Concepción, de Barcelona, a don Luis Leiva, Jubilando al magistrado de Palma don Manuel González, Indultando de la pena impuesta al señor Quamiano por la Audiencia de Valencia.

GUERRA

Los ascensos del mes

Los ascensos correspondientes al mes actual han sido los siguientes:

Estado Mayor: Un teniente coronel y dos comandantes.

Infantería: Tres tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes, seis tenientes de la escala activa y dos de la reserva.

Caballería: Tres comandantes, cuatro capitanes y tres tenientes.

Artillería: Un capitán y dos tenientes. Ingenieros: Dos tenientes coroneles, dos comandantes y cuatro capitanes.

Bonemaría: Un comandante, un capitán, tres tenientes, seis alféreces y siete sargentos. Ingresan dos tenientes de Infantería.

Carabineros: Un comandante, un capitán, dos tenientes y dos alféreces. Ingresan un teniente de Infantería.

Intendencia: Dos capitanes y un teniente.

Equitación: Un subinspector de segunda, un profesor mayor, uno primero y uno segundo.

Oficinas militares: Un oficial primero, dos segundos, dos terceros, dos escribanos de primera y dos de segunda. Ingresan dos aspirantes.

El día en Palacio

Don Alfonso ayer mañana oyó Misa en Palacio, a las nueve de la mañana, con el duque de Miranda, generales Millán del Bosch y Mourelo, coronel señor Molins y oficial mayor señor Mariné.

Terminada la ceremonia religiosa se trasladó a La Granja con el presidente del Consejo, no regresando a Madrid hasta las seis y media de la tarde.

Don Alfonso conferenció extensamente con el señor Maura.

En dicha excursión acompañaron a don Alfonso el duque de Miranda y el general Millán del Bosch.

Esta mañana estuvieron en Palacio, para despachar con don Alfonso, el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Después cumplimentaron al monarca el subsecretario de Guerra y el comandante señor Baumbenberg.

Los abastecedores de carne

Esta mañana se han negado a sacrificar reses los abastecedores de carne.

El gobernador, en su visita, ha dispuesto que se sacrificara por cuenta del Ayuntamiento.

Confidencia

Esta mañana celebró una detenida conferencia el ministro de Hacienda con el señor vizconde de Eza.

El tífus en Leganés

El inspector de Sanidad ha marchado a Leganés para girar una visita de inspección a aquel Hospital.

Ha manifestado que, de los enfermos que allí se encuentran, sólo tres de ellos se hallan atacados de fiebres tifoideas.

Afirmó que ni en el cuartel ni en el Manicomio se ha registrado un solo caso.

El inspector de Sanidad ha dispuesto que se practique la vacuna antitífica.

Entierro de Limeño

Ayer tarde se verificó el entierro del matador Limeño, de cuyo fallecimiento hablamos.

Concurrieron al acto numerosos toreros y amigos del diestro, siendo grande el número de coronas recibidas.

El cadáver recibió sepultura en el Cementerio del Este.

Veraneo oficial

San Sebastián.—Ayer llegó el ministro del Trabajo, y por la noche regresó a Madrid, acompañado de su familia.

El señor conde de Romanones ha sido hoy obsequiado con un almuerzo por sus amigos en el restaurant La Perla.

El señor Alvarado ha marchado hoy a París.

Regresará el sábado a Madrid, con objeto de convocar la Junta de Aranceles.

Contratista amonestado

Madrid.—El gobernador ha amonestado al contratista de despojos del Matadero, por negarse a recoger los desechos sacrificados por cuenta del Ayuntamiento.

Este ha replicado que no lo efectuará por haberle amenazado un individuo llamado Baltasar García, que ha sido encarcelado.

Pruebas importantes de radiotelegrafía

El trasatlántico «P. de Sarrástegui», en ruta para América y desde gran distancia, ha realizado pruebas con la estación radiotelegráfica de Cádiz, empleando los últimos adelantos hechos por Marconi.

Las pruebas fueron presenciadas por gran número de personas técnicas.

Entre los experimentos realizados hay uno de trascendental importancia, pues permite al capitán del buque situarse con exactitud, aunque se encuentre rodeado por la niebla.

Este aparato de Marconi se llama radiocronómetro, y lo lleva el «P. de Sarrástegui» y se implantará en los demás barcos, incluso en el «Manuel Arnés», cuya terminación adelanta rápidamente en la factoría de Matagorda, de Cádiz.

PLAZA DE TOROS

Hoy a las 9 en punto noche: La niña de los besos, La Rabalera, Cómo se hace una película y Sangre moza.

La fiesta nacional

MADRID

Cuatro novillos de Terrones y cuatro de Vicente Martínez, para Carralafuente, Garrido, Uriarte y Durruai.

En la Plaza hay un lleno a la hora de empezar el festejo.

Los toros, en general, cumplieron, especialmente los lidiados en segundo y tercer lugar.

Carralafuente, en su primero, estuvo bien con el capote y muleta. Hizo una faena artística y mató de una estocada. Fué ovacionado, y el respetable pidió para él la oreja.

En su segundo estuvo breve y fué aplaudido.

Garrido, en su primero, se defendió con valentía más que con arte.

Toró hábilmente de muleta y estuvo acertado al herir en su segundo; también fué aplaudido toreando y matando.

Uriarte, después de torrear aceptablemente de capa a sus dos toros, los muleteó bien y se desahogó de ellos con habilidad. En su primero fué ovacionado, fué petición de oreja y dió la vuelta al ruedo. En su segundo también cosechó muchas palmas.

Durruai se habrá desengañado ya de la profesión taurina. Estuvo torpe toda la tarde, y sus dos toros fueron echados al corral.

Cogidas de dos banderilleros

El banderillero Rubio de Madrid fué lastimado por el cuarto toro.

El toro lidiado en último lugar, un buey con poder y malas intenciones, que fué fogueado por su mansedumbre, empuñó por una pierna a uno de los rehileteros, que se retiró cojeando a la enfermería.

Cogida y muerte de don Regino Velasco

Saltó el buey repetidas veces la barrera, y en una de ellas cogió de lleno, frente al 9, al popular impresor don Regino Velasco, jefe de las dependencias de la Plaza, que se hallaba entre barreras, lanzándolo a gran altura.

El señor Velasco resultó con una cornada en la región glútea y gran conmoción cerebral.

El señor Velasco cayó de cabeza al suelo, perdió el conocimiento y no volvió en sí, a pesar de los auxilios que se le prodigaron inmediatamente.

La cogida fué muy aparatosa y emocionante.

El señor Velasco falleció a las ocho y media de la noche, en la enfermería de la Plaza.

Se atribuye la desgracia a que, estando don Regino Velasco bastante grueso, el peso del cuerpo hizo mayor el golpe, provocando un derrame cerebral, que le causó la muerte.

El Juzgado intervino en la desgracia, levantando acta de lo ocurrido.

Esta noche han velado el cadáver del señor Velasco la familia y amigos.

Han acudido a la Plaza inmenso gentío y fuerzas de Seguridad y Guardia civil.

La desgracia ha sido lamentadísima en Madrid, donde el señor Velasco era muy popular y apreciadísimo.

BARCELONA

Primero. Toma tres varas por dos vueltas.

Rosalito clavó tres buenos pares, (Palmas).

El toro llega a la muerte manso e incierto.

Rosalito hace una laboriosa faena, sufriendo algunos achucos, Pincha tres veces. Intenta el descabello. Acierta cuando acaba de darle un ayiso, (Muestras de desagrado.)

Segundo. Cumple. Cuatro varas, una caída y un caballo.

Joselito Martín clavó dos buenos pares y es aplaudido.

Luego hace una bonita faena de muleta. Pincha dos veces con algún alivio. Luego da media estocada, y acaba con una entera algo delantera.

Tercero. Cumple bien. Tres varas, una caída y un caballo.

Cabezas hace una valiente faena, intercaldando un pase alto y otro de pecho superiores. Una estocada desprendida, (Ovación y oreja.)

Cuarto. Es un buey. Huyendo toma cuatro pitecosos, tumbando una vez.

Rosalito encuentra al manso en los tableros. Allí le da unos cuantos muleteos y pincha.

DESDE INGLATERRA
Persistencia de la crisis económica.-El movimiento de huelgas.-La construcción naval y su posibilidad mercantil.-Jornada de trabajo ineficaz.-Pérdida inglesa de mercados.-La actividad productora de Alemania.

Ya ha transcurrido un mes largo después de la vuelta al trabajo de los mineros, y la extracción del negro elemento puede considerarse como normalizada, según se ve en la semana de Agosto 6 al 13 a poner en bocanada la respetable cantidad de 4.537.500 toneladas, con la considerable ventaja de cerca de un millón sobre el rendimiento de la semana anterior, que fué de 3.623.200 toneladas.

El estado actual de cosas, que tiene su origen en el desequilibrio remanente de la pasada guerra, que con sus espasmodicas oscilaciones de precios tan pronto enriquecía como arruinaba a los inexpertos que se aventuraban en empresas industriales, se mantiene y fomenta con la inquietud siempre latente en la clase trabajadora y dispuesta de buen grado a ir a la huelga. La huelga en Inglaterra tiene una modalidad especialísima. En el continente una huelga estalla siempre acompañada de violencias más o menos numerosas, que en todo caso la hacen poco duradera; aquí, las huelgas se eternizan en un estado de calma hasta consumir todas las reservas de los Sindicatos.

Ahora acaba de terminar otra huelga que afectaba grandemente a la industria de las construcciones navales, que es quizás la segunda en importancia para este país: la de los carpinteros de astilleros. Ha durado nueve meses, y durante ese largo período de tiempo no ha habido incidentes que lamentar; pero en cambio, las cajas de resistencia han quedado vacías y gran parte de los obreros han debido buscar trabajo en otra colocación, dando por resultado el paro de más de diez mil hombres y una pérdida en jornales que se estima en 4.000.000 de libras. Durante ese largo período de tiempo las construcciones no curso se paralizaron, cancelándose no pocos contratos y marchando bastantes barcos a terminar los trabajos de carpintería al extranjero. Resultado de ello es que en el momento de volver al trabajo los obreros no han podido ser admitidos en su totalidad, ingresando únicamente sobre un sesenta por ciento de los que comenzaron la huelga.

A pesar de la vuelta al trabajo de los obreros navales que estaban en huelga, las construcciones en astilleros sufren una gran crisis. Aquellos armadores que habían contratado barcos y hecho descensos a cuenta, algunos de consideración, se ven obligados a perder las cantidades adelantadas que la realidad les advierte que un coste de 150, 200 y hasta 300.000 libras esterlinas no encontrarán nunca rendimiento cuando ese barco comienza a trabajar con el tipo de fletes existente en el mercado. Estos hoy son reducidosísimo y con tendencia a la baja. Desde el Tyne se cotizan hoy: a Rouen, Ostende, Rotterdam, de 7 a 8 chelines tonelada; a España, de 12 a 13, y al Mediterráneo, de 13 a 15 chelines. Con esta perspectiva de ingresos es natural que los armadores prefieran esperar la oportunidad de adquirir barcos completamente terminados, y en las subastas que se celebran con frecuencia por el Almirantazgo o por Compañías de navegación que al iniciarse el período de las vacas flacas tratan de desahogar de la flota. Para formarse idea exacta de la depreciación que han alcanzado los barcos voy a daros cuenta del resultado de una subasta que se celebró el pasado día 24, en la que se pusieron a la

Zelandia, en donde el comercio inglés fué perdido de 59'73 en 1914, a 37'76 en 1918, ganando los Estados Unidos de 9'46 por 100 a 26'2, y el Japón, de nada, a 4'3. La principal razón de esa pérdida de mercados estriba en los altos precios de la mercancía manufacturada inglesa, que no puede competir con la extranjera, sobre todo la alemana, encontrándose después de la guerra en peores condiciones que antes. Así, por ejemplo, el acero en barras alemán se cotiza a 10 libras por tonelada, y el inglés, de 16 a 17; los imanes alemanes, 5 libras y los ingleses, de 12 a 15; los gramófonos alemanes, 3, y los ingleses, 7; las máquinas perforadoras, para canteras, alemanas, 650 libras, y las inglesas, 1.200.

En un concurso reciente, al que concurren Francia, Alemania e Inglaterra, para el suministro de 18 locomotoras eléctricas de 10.000 kilovatios, turbo-alternador, el resultado fué el siguiente: Precio alemán, 47.000 libras, y entrega en diez meses; precio inglés, 84.000 libras y 95.110, entregando a los 12 y 13 meses.

Patente está todavía en este punto de competencias el concurso de material ferroviario en España, en el que Alemania presentó pliegos de condiciones invencibles para los otros concurrentes. En esas condiciones, fácil es predecir que las exportaciones inglesas están heridas de muerte si las condiciones de la producción no se abaratan, cosa, hoy por hoy, de una dificultad insuperable, y si la balanza económica se desequilibra hasta el punto de suponer una carga de muerte la importación de víveres y primeras materias, la fortaleza de la moneda inglesa, con su libra siempre triunfante, estará amenazada de desaparecer.

Para contraste y explicación al mismo tiempo de todos estos fenómenos económicos terminaremos con un dato elocuente: Alemania la vendida y oprimida, con una terrible carga de indemnizaciones, ha presentado en su última estadística de sin trabajo el porcentaje de un 3 por 100 de su población obrera, que asciende a cinco millones 761.596, y cada día tiende más a emplear toda su población en un trabajo asiduo y eficaz.

SILICIO. Newcastle-on-Tyne, Agosto de 1921. Fosfo-Fito-Kola Aliño. TÓMICO RECONSTITUYENTE. De venta: Farmacias y Droguerías.

Gacetillas. Hace unos días se encuentra entre nosotros nuestro ilustre compatriota Fray Anastasio Vicente Soler, Obispo de Citariz y Vicario Apostólico de la Guajira (Colombia), que después de nueve años de ausencia ha venido a pasar unos días con su familia en Manises y descansar de sus trabajos apostólicos en aquella república.

El señor gobernador nos manifestó anoche que habían quedado solucionadas las huelgas de segadores de arroz en Sollana, Sueca y Cullera. Lo celebramos. No pueden olvidar los vecinos de la calle del Beato Gaspar de Bono la religiosa herencia que sus padres y abuelos, coetáneos del Beato, les legaron, y llevados por esa fe y devoción, acudieron el domingo a la parroquia de San Miguel y San Sebastián, para festejar, como lo hacen todos los años, a su paisano y vecino.

A las diez y media, en la ciudad parroquia, se celebró una fiesta a gran orquesta, cantando las glorias del Beato Gaspar el reverendo Padre Insa, O. M. Terminada la fiesta fué llevada la imagen del Beato, en procesión, a casa del clarviro. Tan piadosos actos fueron presididos por el muy ilustre señor don José Fita, párroco del Santo, quien con su familia concurrió a la Misa y procesión. Ayer lunes se celebró, a las ocho, una Misa en sufragio de los difuntos de la calle. Un aplauso a los vecinos que han celebrado estas fiestas, porque honrando a nuestros paisanos honramos a Valencia.

Se ha recibido una real orden disponiendo que en cadaquien el día 1.º de Octubre próximo las matriculas hechas en el presente curso por los alumnos que, sujetos al servicio militar, se hallen actualmente desplazados del centro docente donde aquéllos radican, y que sean admitidos a efectuar los exámenes correspondientes una vez que, por haber desaparecido las causas que motivaron el cambio de residencia, puedan reintegrarse al punto en que tengan formalizada su matrícula.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 45, Valencia.

Diario religioso SANTORAL. DE HOY.—Santos Euterio, Abad; Onesiforo, Macario, Fausto y Donaciano, mártires, y Petronio, Obispo.

CULTOS. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del Calvario público. Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de la Sagrada Familia y de San Francisco de Borja. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

La Sección adoradora de Guadalupe, a los adoradores nocturnos de Jesús Sacramentado. Esta Sección, que viene veinticinco años respondiendo a cuantas invitaciones ha recibido para Vigilias extraordinarias, tiene ahora la honra de invitar a todas las Secciones de la diócesis valenciana para que asistan, con sus respectivas banderas, a la gran Vigilia que se celebrará, Dios mediante, en la noche del 24 al 25 del corriente mes.

Necrologia. Don Manuel Calatayud Asencio. El día 30 de Agosto falleció en Onteniente, después de recibir los Santos Sacramentos, el respetable y caballeroso señor don Manuel Calatayud Asencio, persona de excepcionales cualidades que mereció la estimación de cuantos le trataron.

Doña Aurelia Tena Fabregat. El día primero del actual falleció en Villanueva del Cid (Castellón) la virtuosa señora doña Aurelia Tena Fabregat, sumando en el mayor dolor a sus afligidos esposos y demás familia.

Comerciales. Mercados extranjeros. RADIOGRAMAS. Londres, 5. Mercado cebollas, flojo; precios alrededor de 9 a 11; demanda poco activa; mercado demasiado abastecido; naranjas, pocas, de California, de 25 a 33.

LOZA Y CRISTAL. Veraneo en Chera. Los lunes y domingos en la estación de Requena y al tren que llega allí a las doce, esperará una tarantula para conducir a los viajeros que vayan a Chera y al Pantano de Buseo.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA. AVENIDA DEL CONDE DE PENALVER, 34. MADRID. AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS DE LAS SALES DE POTASA.

ALSACIA. SILVINITAS Y CLORURO. PUREZA GARANTIZADA en POTASA ANHIDRA (soluble en el agua). EXISTENCIAS DISPONIBLES. REPRESENTANTE Y SINGULAR REGIONAL Francisco Ochoa. Plaza Wilson, núm. 12. - VALENCIA.

Antigua Zapatería del CAZADOR. Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España. con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Vilagarcía (quincenal), Coruña, Muxel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla.

Linea Pinillos Subasta. Servicio a las Antillas. El vapor BARCELONA, saldrá el día 7 de Septiembre, directo para CANARIAS, SANJUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA. SERVICIO AL BRASIL-PLATA. El vapor CATALINA, saldrá el día 20 de Septiembre, directo para CANARIAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Lápidas. CURACION RADICAL. Acabamos de recibir una gran partida de lamposcos Yost, 10, 15 y 20, fijos y de copiar, Sun y Blot, garantizados, Orlis, S. A., Mar. 8. Se alquila gran local construido, frente a la calle de Jerusalén, junto a la estación del Norte. Informar: Gil y Cámara, Pascual y Gimés, 9.

REGION

Chirivella

Programa de fiestas en honor de Nuestra Señora de la Salud y del Santísimo Cristo:

Día 6.—Por la noche, a las 9'30, ball de Torment y murga por Junieto Gadea.
Día 7.—Al amanecer, disparo de 2.000 morteretes; 3.000 de engrallat y 50 bombas, con voltee de campanas; al mediodía se repetirán los disparos de morteretes y voltee de campanas; por la tarde, reparto de cera a los cofrades, y por la noche, entrada de la banda del Patronato de Torrente, y a las diez, serenata por dicha banda.
Día 8.—Al amanecer, voltee de campanas y Misa de descubrir a la Santísima Virgen; a las ocho, pasacalle por la banda de Torrente; a las 9'30, Misa solemne, cantándose a toda orquesta una de las mejores partituras del maestro Giner, estrenándose en dicho acto un «Ave-Maria» del maestro Carmelo Bueso, estando encargado del sermón el reverendo Padre José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías de Valencia. Por la tarde, concierto por la banda de Torrente, y a las diez de la noche, la procesión, y al terminar, magnífico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el afamado pirotécnico Caballer.

Día 9.—Al amanecer, voltee general de campanas y disparo de morteretes; a las nueve de la noche, pasacalle por la banda de música de Aldaya; a las diez, serenata por dicha banda.
Día 10.—Fiesta al Santísimo Cristo. Al amanecer, voltee y disparo; a las ocho, Misa de campaña; a las diez, Misa solemne, con sermón de dicho Padre Carbonell; luego de la Misa, disparo de 3.000 morteretes; a las cuatro de la tarde, concierto; a las ocho de la noche, procesión, y para final de las fiestas, un gran castillo de fuegos artificiales.

Onda

Con el objeto de arbitrar fondos destinados a los soldados que luchan en tierras africanas, se proyecta para el próximo jueves la celebración de espectáculos teatrales en los casinos y sociedades de ésta.

A fin de que la recaudación resulte lo más crecida posible, trabajarán gratuitamente cuantos elementos tomen parte en los citados espectáculos, y es de suponer, dado el entusiasmo que se nota, se hará una recaudación de algunos miles de pesetas. No estaría de más que durante algún entracte se procediera al sorteo de algún objeto cuestionario, y era la forma de hacer crecer la utilidad y resultado de la patriótica idea que no merece más que plácemes y alabanzas.—El correspondiente.

Godella

JOCOS FLORALS.—Esta fiesta de cultura valenciana, que tanto está interesando a este pueblo, promete ser un acontecimiento. Del discurso de mantenedor se ha encargado el elocuente doctor don Hernán Cortés, director del Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, de Burjassot.
El hazar de San Rafael y la casa Pomares han ofrecido dos premios a los mejores «Quintilla a la Verge» y «Madrigal», respectivamente.
El acto, cuya fecha anunciaremos, se celebrará en el teatro Moral, de Godella.

En los Niños de San Vicente

Temporada de cine de otoño

La Dirección de este Colegio pone en conocimiento del público haber quedado abierto un nuevo abono de 15 sesiones de cine que tendrán lugar a partir del día 2 de Octubre, en todos los domingos y días festivos de otoño.

Los señores abonados a la última temporada tendrán derecho a las mismas localidades que ocuparon, siempre que las hayan reservadas desde la publicación de este anuncio hasta el próximo 18 inclusive; pasado dicho día se entiende renuncian a este derecho, quedando la Dirección con libertad de atender a las nuevas peticiones.

VII Centenario de la V. O. T. de San Francisco de Asís

Peregrinación a la Magdalena

Para celebrar el séptimo centenario de la fundación de la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís, los Padres Capuchinos y Junta directiva de la Tercera Orden de Valencia han acordado efectuar, con la Bendición de Su Santidad, una grandiosa peregrinación al convento de la Magdalena (Masamagrell), el domingo día 9 de Octubre, a la cual invitan a todas las Terceras Ordenes que dependen de dicho centro, y además a todas las otras Asociaciones católicas, sean o no franciscanas, de la región valenciana.

Los actos de la peregrinación consistirán:

Primero. Misa de Comunión a las ocho, que celebrará el ilustrísimo señor Obispo de Citarzo, Fray Vicente Atanasio Soler, con plática por el Padre Guardián de la Magdalena, Fray Ezequiel de Bétera.
Segundo. Misa solemne de Pontifical, a las diez, en la que oficiará el excelentísimo señor Obispo de Segorbe y predicará dicho señor Obispo de Citarzo.

Tercero. A las tres de la tarde, conferencias dadas en distintos puntos de la «Montañeta» por los Padres Laureano de Masamagrell, Jesús de Orihuela e Ignacio de Chulilla.

Cuarto. Magnífica procesión, que recorrerá los caminos de la «Montañeta».

La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles Económicos prestará en ese día servicio extraordinario.

SARNA Antisármico Marti, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.
Venta: San Fernando, 34
Farmacias y droguerías

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

	Boisa	Bolsin
4% Interior	6310	—
4% exterior	6275	—
Colonial	5770	5790
Ac. Ferroc. Norte	5770	5780
— Alicante	4550	—
— Orense	1700	—
Oblig. Adheridas	—	—
Francos	59'25	—
Libras	28'60	—
Marcos	—	—

El «Boletín» del lunes

En virtud de la real orden del Ministerio de Gobernación, ayer empezó a publicarse el «Boletín Oficial» del lunes. Se fijó una gran tirada en edificios públicos, transparentes y numerosos árboles de la Rambla.

Descubrimiento de un centro sindicalista

La policía tuvo ayer confidencias exactas de que en Hospitalet funcionaba un Comité sindicalista, cuyo centro se encontraba por aquellos lugares.

Ordenada una batida, la policía efectuó un registro minucioso, dando por resultado el encuentro de la oficina mencionada, que estaba situada en el segundo piso de la casa número 165 de la calle de Llobregat.

Las diligencias practicadas dieron por resultado el hallazgo e incautación, en diferentes habitaciones, de una pistola Star, de número modelo 26, cajas de municiones de diferentes calibres, 111 cartuchos, ocho cargadores, un estilete, 2.350 cartones, entregados por la Confederación Nacional del Trabajo; millares de sellos de cotización, una clave cifrada, y multitud de documentos y recibos.

Todos los efectos pesaron a la Jefatura de Policía.

Hallazgo de una bomba

En la calle de Viladomat ha sido esta madrugada recogido del suelo por un vigilante nocturno, un paquete cilíndrico, de unos 20 centímetros de longitud, peso aproximado de un kilogramo, y atado con tela y alambres.

Entregado a la policía fué conducido al Campo de la Bota.

Las gestiones hechas por la policía no han dado resultado alguno.

Un timo original

En una taberna de Gracia se presentaron anoche dos individuos, que fingiendo ser agentes de la Tabacalera, ordenaron al tabernero les entregase el tabaco que tuviese para revender.

A pesar de las negativas del dueño, comenzaron un registro, incautándose de una corta cantidad de cajetillas y paquetes de 0'50, que el tabernero aseguró eran para su uso particular.

Los agentes amenazaron al tabernero con denunciarle e imponerle una multa de 500 pesetas.

Tras de alguna discusión, se acordó que el tabernero entregara a la pareja, y así lo hizo, cien pesetas.

Hecho esto, quedó el tabernero sólo, pero sospechando un timo, dió cuenta del hecho a la policía, que practicó unas cortas gestiones por los alrededores, logrando detener a los agentes; éstos confesaron que habían timado los veinte duros al pobre tabernero, y que su autoridad en la Tabacalera era un cuento tartárico.

Regimiento de Asia

Mañana saldrá para Cartagena un batallón del regimiento de Asia, que permanecerá allí en expectación de embarque.

El primer rancho lo comerá la tropa en esta estación, y el segundo, en la de Tarragona.

Procesado por lesiones

Por haber causado lesiones a su esposa, ha ingresado en la cárcel el ex guardia de Seguridad Juan Carratalá, procesado por la muerte del funcionario de Correos señor García Gay.

A Madrid

Anoche regresó a Madrid el subsecretario de Hacienda señor Bertrán y Musitu.

Ofrencimiento

El director del Banco de Bilbao ha ofrecido al gobernador civil reservar las plazas a los empleados que sean llamados al servicio de las armas.

Un exhorto de Melilla

Se ha recibido un exhorto de Melilla, solicitando la hoja de servicios del alférez del batallón de Almansa, don Ramón Mascoed.

Parece relacionado con la evacuación del bloque «Mascoed».

Visita

El gobernador civil y los generales señores Castellflorit y Arlegui han visitado el grupo de Casas baratas que construye la Cooperativa Militar.

Los catalanistas y Martínez Anido

Se me asegura que existe una conjura tramada por los elementos catalanistas, con objeto de que el señor Martínez Anido presente la dimisión de su cargo.

Parece que la fiesta del 11 de Febrero, que todos los años dedican los catalanistas a conmemorar el aniversario por la muerte del conserje Casanova, se proponen que revista este año extraordinaria solemnidad, y al efecto han circulado órdenes a todas las entidades de Cataluña para que acudan a Barcelona, incluso a los orfeones y Asociaciones corales, para que tomen parte en la fiesta.

Parece que hay el propósito de promover alguna manifestación que obligue a la fuerza pública a intervenir. Entonces los catalanistas tomarían este pretexto, como ocurrió cuando los Juegos Florales de hace dos o tres años, con el conde de Salvatierra, viendo si podían obligar al señor Martínez Anido a presentar la dimisión de su cargo.

Abusó la persona que me ha comunica-

Barcelona

do estas noticias, que los catalanistas cuentan desde luego con el apoyo del señor Cambó y también con el del señor Maurá. Parece que en el caso de que pueda obligarse a dimitir al señor Martínez Anido, se enviará al Gobierno de esta provincia al señor Gocochea.

Claro está que la opinión defensora de la capa y espada al señor Martínez Anido, cuya gestión es elogiada por todos los verdaderos defensores del orden social en Barcelona.

¡Vaya una mujer!

Esta noche, en una barraca de las proximidades de Pueblo Seco, rieron cuatro mujeres, acometiendo una de ellas con un cuchillo de grandes dimensiones a otras tres, a las cuales hirió.

Fueron auxiliadas en el dispensario municipal de Pueblo Seco y trasladadas luego a su domicilio, excepto María Pastor, que fué conducida al Hospital de Santa Cruz. La agresora fué detenida.

De subsistencias

El gobernador civil continúa su campaña en pro del abaratamiento de las subsistencias, habiendo dictado disposiciones que son muy elogiadas, contra las que se permiten abusar en la venta de los artículos de primera necesidad.

Ha llamado la atención de los alcaldes de la provincia para que los precios quincentales fijados en el «Boletín Oficial», tengan la debida observancia, y continúa a las autoridades con severos apercibimientos en el caso de que se dejen de cumplir las disposiciones relacionadas con la materia, que dimanen de la autoridad gubernativa.

A Madrid

En el expreso de Madrid salieron esta noche don Alfonso Sala y don Felipe Rodés.

Más legionarios

En el correo de Valencia marcharon 15 soldados legionarios y 51 ingenieros, destinados a Melilla.

Suicidio

En un cuarto de la fonda El Comercio, establecida en la calle de Zurbarano, fueron encontrados los cadáveres de un hombre y de una mujer.

Al penetrar en el cuarto de la fonda, juntamente con el alcalde del barrio y un urbano, además de los cadáveres encontraron un hornillo encendido con una sustancia asfáltica.

Los cadáveres no han sido identificados. Sólo se sabe que se trata de un matrimonio alemán, y que representa tener unos 65 años.

No hay más antecedentes ni detalles del suceso.

Suscripción

Entre las clases y soldados del batallón del regimiento de Vergara, que presta su servicio en las oficinas del mismo, se ha hecho una espontánea suscripción a favor de los compañeros de dichas oficinas que forman parte del batallón expedicionario que se encuentra en Melilla, habiéndose resuscado la suma de 233 pesetas, las cuales han sido remitidas al carterero de campaña para su reparto.

Conformado han hecho las Diputaciones de Vizcaya, se pide que la Mancomunidad catalana establezca en Melilla un centro de información para que las familias de soldados catalanes puedan averiguar fácilmente el paradero y estado de los hijos de nuestra región.

Para un instituto de deformados

Se han reunido varios elementos importantes de nuestra sociedad para tratar de la fundación de un Instituto de Deformados en la guerra de Marruecos, cuyo organismo tendrá por principal objeto atender en el mismo a cuantos luchando en la actual campaña y siendo españoles, queden, a consecuencia de mutilaciones, sin medios, recursos ni amparos familiares.

La iniciativa fué acogida con el mayor entusiasmo, acordándose llevarla a la práctica con la mayor rapidez posible.

Se nombró una comisión, la cual llevará a efecto los trabajos preliminares y redactará el reglamento necesario que será sometido a la aprobación de los reunidos y a los muchos que han ofrecido su adhesión.

Pedreny.

Madrid

Cierre de la Bolsa

	Madrid, 5.
4 por 100 interior	67'75
4 por 100 interior fin mes	69'00
5 por 100 amortizable	92'25
4 por 100 amortizable	89'50
Banco de España	510'00
Tabacaleras	000'00
4 por 100 exterior	83'03
Francos	58'40
Libras	28'57
Marcos	8'56

Noticias de Melilla

Nuevos ataques de los moros

Melilla.—Anoche, a eso de las doce, se supo en la plaza que los rifeños habían bajado nuevamente a la loma de la Mezquita y atacaron con violencia un bloque que estaba guarnecido por 15 hombres del Tercio.

Estos se defendieron a la desesperada, haciendo un fuego nutridísimo; pero antes del amanecer los agresores arrojaron sobre el bloque varias bombas de dinamita, que casi lo destruyeron.

Se peleó con arma blanca. Apenas amaneció salió para Mezquita una columna, no muy numerosa, a las órdenes del coronel Sirvent.

Al verla los rifeños, evacuaron los restos del bloque y se replegaron monte arriba, disparando.

La columna reparó los daños causados por las explosiones de dinamita y dejó guarnición. En nuestra ala derecha, desde muy tem-

prano se hizo un gran despliegue de fuerzas.

El general Sanjurjo, con los regulares y parte del Tercio, varios batallones de caballería y algunas baterías de montaña y ligeras, salió de Híden y ocupó una línea entre la posición de Tizza y el mar, por debajo del barranco de Azozman.

Un enemigo muy numeroso atacó esa línea, y se peleó hasta la tarde.

Protegidos por Sanjurjo, salieron varios convoyes para las posiciones de Kada Barka, de Imeni, de Tizza y de Onstabeh.

Grupos muy nutridos de cañiles procuraron impedir que dichos convoyes llegasen a su destino.

Sobre todo acometieron con gran tenacidad, atrincherándose entre Casabona y el zoco El Had de Benisicar.

Las baterías de este dispararon mucho. Costó bastante trabajo romper la resistencia enemiga y avituallar a Casabona.

También se tropezó con dificultades para abastecer a Tizza, donde se apoyaba el ala izquierda de la columna del general Sanjurjo.

A media mañana supimos en Melilla que los moros habían subido nuevamente cañones a los picos del Gurugú, y que hacían fuego con ellos.

Algunos de sus proyectiles cayeron sobre la posición de Ait-Aixa.

Al mismo tiempo esta posición era atacada con mucha fusilería.

Se envió a una bandera del Tercio, que no había ido a Benisicar, y que trajo Gurugú arriba, protegida por la artillería gruesa, la aviación y los cañones de gran calibre del acorazado «Alfonso XIII».

La posición fué salvada, y después de un verdadero duelo de artillería cesaron de disparar las baterías rifeñas.

Desde la Restinga avisaron luego que durante la noche y la mañana había sido muy «paquetado» aquel campamento.

En resumen; la noche del sábado al domingo y el día de hoy han sido de emociones.

Los sucesos se precipitan. Esta noche el Gurugú vuelve a coronarse de fogueras, y suena mucho tiroteo del lado de Benisicar.

Tropas a Valencia

Zaragoza.—Esta madrugada marchó el regimiento del Infante a Valencia.

Antes estuvo en el templo del Pilar a despedirse de la Virgen.

Una colecta

Zaragoza.—En la colecta verificada en la Plaza de Toros en favor de los soldados de Melilla se recaudaron 877 pesetas.

Los ferroviarios

Zaragoza.—Los ferroviarios de Madrid, Zaragoza y Alicante, han aprobado la reforma del reglamento propuesta por los compañeros de Madrid.

De la huelga de Bilbao

Se acuerda volver al trabajo. Bilbao.—El día de ayer pasó tranquilo. Se han suprimido algunos tranvías nocturnos.

En las afueras de la ciudad se han establecido unos pequeños retenes.

Los obreros se han reunido y han acordado la vuelta al trabajo.

Los comunistas y socialistas piden que se ponga en libertad a los detenidos por los últimos sucesos.

El gobernador lo ha prometido. En las puertas de las fábricas se han colocado carteles anunciando la vuelta al trabajo.

Conferencia de Severino Aznar

Pamplona.—Invitado por los obreros católicos del Sindicato, ha dado don Severino Aznar una conferencia social en el teatro Gayarre.

El orador ha tratado de los derechos obreros con relación al Retiro obligatorio.

Expuso las condiciones en que debe implantarse y las consecuencias de éste. Dijo que se aspira a que la pensión sea mayor y que pueda llegar a 14 reales diarios, que son suficientes para las necesidades del obrero.

Reconoce que son los 65 años edad muy avanzada para recibir la pensión. Terminada la conferencia, en que ha sido muy aplaudido el señor Aznar, se hizo una colecta para los heridos de la guerra.

El Congreso de Trade Unions

Londres.—En el 53 Congreso anual de los Trade Unions, que se ha reunido hoy en Cardiff, se han ocupado los congresistas de modo especial de la falta de trabajo.

Se propondrán tres mociones: una, referente al hambre en Rusia; otra, referente al desarme, y otra, sobre la Liga de las Naciones.

El pleito de Irlanda

Londres.—Los sinterfiers están dispuestos a aceptar seis de las condiciones contenidas en la carta de Lloyd George, debiendo entenderse que son concesiones que se hacen a Irlanda, y no imposiciones de ésta.

El ministro de Hacienda irlandés ha declarado que su posición no ha cambiado por la respuesta de los gobernadores.

Ningún acto de los irlandeses puede causar una situación grave, y quienes lo dicen son los responsables y deben explicaciones.

El hambre en Rusia

Riga.—La Oficina de la Prensa de San Petersburgo dice que se acaban de expedir de Londres a San Petersburgo 11.000 toneladas de trigo canadiense, destinadas a proporcionar a los rusos hambrientos.

La flota japonesa

Tokio.—En los círculos oficiales se expresa la opinión de que el Japón se contentará con tener una flota que esté con la norteamericana en una proporción de dos a tres.

Disturbios en Virginia. Washington.—Ha sido proclamada la ley marcial en el Este de Virginia.

Se cree que la tranquilidad quedará muy pronto restablecida en la región minera de esta provincia.

Las tropas la han ocupado, sin ningún incidente que lamentar.

Parte oficial de Marruecos

Comunica el alto comisario que anoche se repitió el ataque a la posición de Mezquita, sobre la cual lanzó el enemigo algunas bombas.

Hoy ha salido una columna para reforzar la posición de Tizza.

En Ceuta, Larache y Tetuán no ha ocurrido novedad.

Sobre el próximo avance

«Diario Universal» dice: Mañana o quizás pasado, pero desde luego antes de que finalice esta semana, comenzarán las operaciones en la zona de Melilla.

Todo está prevenido. Tres columnas, que se destinan para el avance, tienen ya las debidas instrucciones y el material necesario.

Berenguer ha requerido con urgencia la presencia de su hermano y ayudante en Melilla, y que fué ascendido el sábado a general.

El ayudante del alto comisario se encuentra esta noche en Melilla, dispuesto a ayudar a su hermano y jefe en las operaciones que comenzarán mañana o pasado.

Antes del sábado de la presente semana habrá comenzado nuestro avance.

Manifestación patriótica

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador de Almería, dando cuenta de que al tenerse conocimiento en dicha ciudad del heroico comportamiento de los soldados del batallón de la Corona, se formó una manifestación, dando vivas al regimiento de la Corona, a España y al Ejército.

Los manifestantes fueron a visitar al gobernador, y una comisión le expresó vivo deseo de que transmitiera al Gobierno su satisfacción ante el heroico comportamiento de aquel batallón.

Heridos que llegan

Cádiz.—Esta mañana llegó el vapor «Delphin», conduciendo a 150 oficiales, clases y soldados heridos y enfermos.

Vienen convealescentes un teniente de Caballería, herido en la pierna izquierda; un sargento de Regulares, herido en el brazo derecho, y un cabo de Cazadores de Madrid, al cual le ha sido amputada una pierna, y un soldado herido en la rodilla derecha hace diez meses.

Los viajeros confirman que las balas del enemigo en la posición de Kefer pasaron de 1.200.

El batallón del regimiento de Cuenca, embarcado en esta capital hace pocos días, cayó en una emboscada al practicar servicio de aguada, teniendo que lamentar 18 bajas, entre ellas dos oficiales.

La agresión fué repelida inmediatamente, causando importantes bajas al enemigo. En Río de Oro reina tranquilidad.

Cádiz.—Ha llegado el trasatlántico «San Carlos», procedente de Fernando Poo. Los pasajeros dicen que en Río de Oro no ocurre novedad.

Los moros fronterizos siguen acudiendo a hacer transacciones.

También reina tranquilidad en Anghuera y en la posición de Cabo Blanco.

Se insiste en que vive Silvestre

Málaga.—En el expreso ha marchado a Madrid un hijo del general Silvestre, acompañado de su ayudante señor López.

Ambos dicen que el general Silvestre vive, reservándose las razones en que apoyan su aserto.

Periodistas a Melilla

Málaga.—A bordo del «Vicente La Roda» han marchado a Melilla nueve periodistas madrileños, corresponsales de guerra y fotógrafos.

Más fuerzas a Melilla

Alicante.—Ha salido precipitadamente el primer batallón expedicionario del regimiento de Bizcaya.

Ferrol.—Se ha dispuesto que mañana marche a Melilla el guardia marina «Nautilus».

Oviedo.—A las